Cùng luyện Mắt nhanh vui cùng Casio nhanh_Tuyển chọn 110 dạng toán Ôn thi Quốc Gia 2020.                               Thầy Cô hãy cố gắng làm cho thật đẹp phần lý thuyết và chọn lựa bài tập hay, mới và phù hợp kiểu bài trắc nghiệm của BGD

Chương 1: Bài 1. TỌA ĐỘ TRONG KHÔNG GIAN OXYZ.
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(.Dạng 99: Tìm tọa độ điểm,véc tơ liên quan đến hệ trục 
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(.  Tọa độ của vectơ
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(.Tích có hướng của hai vectơ 

(  Tính chất
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( Ứng dụng của tích có hướng: 
( Điều kiện đồng phẳng của ba vectơ: 
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( Thể tích tứ diện 
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              ((_Phương pháp Casio:

	    (.  Tính góc giữa hai véc tơ. 
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Nhập tọa độ véc tơ 
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3._Bài tập minh họa trong các đề đã thi củaBGD. (5-10 câu) hoặc có thể tìm thêm.
	Câu 1:
 Trong không gian với hệ tọa độ 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
+ Tư duy: 
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+ Quy trình bấm Casio
Nhập 
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 → Chọn C
	(_Bài học kinh nghiệm
Tính toán vectơ chính xác, thao tác nhập dữ liệu nhanh.


	Câu 2:
Trong hệ trục tọa độ 
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Lời giải 
	(_Quy trình bấm máy.
+ Công thức tính: 
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+ Quy trình bấm Casio

aQ(p3Q)R1p3
r1=3==
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→ Chọn D
	(_Bài học kinh nghiệm
Công thức tỉ số vectơ
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	Câu 3:
Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Lời giải 

	 (_Quy trình bấm máy.
+ Công thức tính: 
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Tọa độ trung điểm 
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+ Quy trình bấm Casio
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	(_Bài học kinh nghiệm
Tọa độ trung điểm 
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	Câu 4:
(THPT Thuận Thành - Bắc Ninh - Lần 2 - 2017 - 2018 - BTN)  Trong không gian 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
+ Tư duy: Áp dụng công thức tính trực tiếp.

+ Công thức tính: 
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+ Tính toán Casio

Nhập vào màn hình: w5131=2=p3=
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Chọn phương án B.
	(_Bài học kinh nghiệm
- Nhập đúng số liệu.




	Câu 5:
(SGD Bình Dương - HK 2 - 2017 - 2018 - BTN) Trong không gian với hệ tọa độ 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
+ Tư duy: Thử các đáp án.

+ Công thức tính: Tùy mỗi đáp án
+ Tính toán Casio
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Thử đáp án B:
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Thử đáp án C:
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Chọn phương án C.
	(_Bài học kinh nghiệm
- Nhập đúng số liệu.




	Câu 6:
(THPT Chuyên Vĩnh Phúc- Lần 3-2018) Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Lời giải 
	(_Quy trình bấm máy.
+ Tư duy: Hai véc-tơ ngược hướng.

+ Công thức tính: 
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+ Tính toán Casio

Nhập vào màn hình: w5131=p2=3=
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Chọn phương án C.
	(_Bài học kinh nghiệm
- Nhập đúng số liệu.

- Nhớ kiến thức hai véc-tơ ngược hướng.



(_ Bài tập rèn luyện
	Câu 1:
 Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
+ Công thức tính: 
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+ Quy trình bấm Casio

aQ(+Q)+QnR3
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	(_Bài học kinh nghiệm
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	Câu 2:  
Trong không gian với hệ tọa độ 
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Lời giải
Chọn C
Gọi 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
+ Công thức tính: 

Công thức trọng tâm tứ diện:
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+ Quy trình bấm Casio
aQ(+Q)+Qn+Qm
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→ Chọn C
	(_Bài học kinh nghiệm

Công thức trọng tâm tứ diện :
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	Câu 3:
 Trong không gian với hệ trục tọa độ 
[image: image192.wmf]Oxyz

, cho ba điểm 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.

+ Công thức tính: 
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+ Tư duy: 
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+ Quy trình bấm Casio
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Calc đáp án C

rp4=8=p3==
[image: image210.png]X 3= 5y 1z




→ Chọn C
	(_Bài học kinh nghiệm
Nên vẽ hình bình hành ABCD để thấy hướng các vectơ cùng phương cùng hướng.



	Câu 4:
 Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image211.wmf]Oxyz
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
+ Công thức tính: 

Gọi 
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Đáp án nào đều ra kết quả 0 thì nhận.

+ Quy trình bấm Casio
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Calc đáp án A
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Calc đáp án B
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Calc đáp án C
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→Chọn A
	(_Bài học kinh nghiệm
Với 
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	Câu 5: (THPT QG 2017 Mã đề 105) Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
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            (Nhận B.

	(_Bài học kinh nghiệm
Sử dụng MTCT
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[image: image245.wmf](

)

;

ab

rr

 thì kết quả được lưu trong M
- Tính 
[image: image246.wmf](

)

cos;

ab

rr

 : bấm kM)=



	Câu 6: Trong không gian 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
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            (Nhận C.

	(_Bài học kinh nghiệm
Tích vô hướng 
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	Câu 7: Trong không gian 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
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            (Nhận A.

	(_Bài học kinh nghiệm
Hướng 1:
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Hướng 2:

-Viết phương trình 
[image: image285.wmf](

)

ABC

: 
[image: image286.wmf]1

124

xyz

++=

 

-Tính khoảng cách từ 
[image: image287.wmf]O

 đến 
[image: image288.wmf](

)

ABC

.




	Câu 8: (THTT - Số 484 - Tháng 10 - 2017 - BTN) Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
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            (Nhận C.
	(_Bài học kinh nghiệm
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	Câu 9: (THPT Lương Thế Vinh - HN - Lần 1- 2017 - 2018 - BTN) Trong không gian 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
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            (Nhận D.

	(_Bài học kinh nghiệm
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trong các đáp án vào biểu thức rồi so sánh các giá trị tìm được, chọn đáp án cho giá trị nhỏ nhất.

	Câu 10:
(THPT Chuyên Thái Nguyên - Lần 2 - 2017 - 2018 - BTN) [2H3-0.0-2] Trong không gian với hệ trục tọa độ 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
+ Tư duy: Thử các đáp án.

+ Công thức tính: Tùy mỗi đáp án.
+ Tính toán Casio

Nhập vào màn hình: w5132=3=1=
[image: image344.png]vetas




Jx5=7=0=
[image: image345.png]vetp=




Ju3=p2=4=
[image: image346.png]Vetg=




Jj4=12=p3=
[image: image347.png]



Thử đáp án A:

CT3TR2(T4OT5

)=
[image: image348.png]VetA« (VetBXVetC),
35



 

(đúng)
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Chọn phương án B.
	(_Bài học kinh nghiệm
- Nhập đúng số liệu.

- Ba véc tơ 
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	Câu 11:
(SỞ GD VÀ ĐT HƯNG YÊN NĂM 2018) Trong không gian với hệ tọa độ 
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Lời giải 

	(_Quy trình bấm máy.
+ Tư duy: Biến đổi biểu thức cần tính.

+ Công thức tính: 
[image: image363.wmf]2
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+ Tính toán Casio

Nhập vào màn hình: w5132=p5=3=
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Chọn phương án C.
	(_Bài học kinh nghiệm
- Nhập đúng số liệu.

- Ta cũng có thể thử các đáp án (chậm hơn).
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